
NIEDERSCHRIFT

Gremium Sozial-, Jugend- und Sportausschuss

Sitzungsnummer 40. Sitzung

Datum Dienstag, den 01.06.2010

Sitzungsbeginn 17:30 Uhr

Sitzungsende 17:50 Uhr

Sitzungsort Sitzungsraum Nr. 351 des Neuen Rathauses

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ausschussvorsitzender Litzinger, SPD
Stellv. Ausschussvorsitzende Adamietz, CDU
Stadtverordneter Reim, SPD
Stadtverordneter Weidmann, SPD
Stadtverordnete Volk, SPD
Stadtverordneter Hedderich, CDU
Stadtverordneter Steinraths, CDU
Stadtverordnete Weiß, P. CDU
Stadtverordnete Pfeiffer-Scherf, FW
Stadtverordneter Weigel, B90/Grüne
Stadtverordnete Kunkel, FDP

vom Magistrat:
Bürgermeister Lattermann, CDU

von der Verwaltung:
Herr Velte, Stadtbetriebsamt ohne
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vom Büro der Stadtverordnetenversammlung:

Herr Feth, als Schriftführer

AV   L i t z i n g e r   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass
gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass
der Ausschuss beschlussfähig ist

Der Ausschuss befürwortete einstimmig die nachstehende 

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
1752/10
Überplanmäßige Auszahlung Erneuerung Kunstrasenplatz Klosterwald 
gemäß § 114 g Hessische Gemeindeordnung (HGO) 
I/616

TOP 2
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
1752/10
Überplanmäßige Auszahlung Erneuerung Kunstrasenplatz Klosterwald 
gemäß § 114 g Hessische Gemeindeordnung (HGO) 

Bgm.   L a t t e r m a n n   erklärte, es gebe einen weiteren Anbieter. Möglicherweise
könne die Maßnahme sogar noch kostengünstiger realisiert werden. Auf Nachfrage
bestätigte er, dass maximal die in der Vorlage genannten 310.000 € aufgewendet
werden müssten.

Herr   V e l t e   erläuterte, dass die Qualität der Kunstrasen kontinuierlich besser
werde. Auf einem heutigen Kunstrasen könne bis zu 2.000 Stunden/Jahr gespielt
werden, während Rasenplätze nur bis zu 600 Stunden/Jahr bespielt werden könnten.

Auf Nachfrage von Stv.   W e i g e l   erklärte Bgm.   L a t t e r m a n n,   dass die
Förderung nur in diesem Jahr noch möglich gewesen sei und dies kurzfristig im
Ministerium entschieden wurde. Stv.   W e i g e l   fragte weiter, ob durch das Vor-
ziehen dieser Maßnahme eine andere gestrichen werde. Hierzu erklärte Bgm.
L a t t e r m a n n,   dass die Erfahrung gezeigt habe, dass nicht alle geplanten
Baumaßnahmen den entsprechenden Baufortschritt erreichten. Aus den daraus
resultierenden Einsparungen werde die Maßnahme finanziert.
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Der Ausschuss schloss sich der Änderungsempfehlung des Finanz- und Wirtschafts-
ausschusses an und fasste einstimmig (9.0.2) folgenden Beschluss:

„Im Finanzhaushalt werden unter der Investitionsnummer 0820300000 Erneuerung
und Betriebseinrichtung Sportanlagen Mittel in Höhe von 310.000 € als überplan-
mäßige Auszahlung zur grundhaften Sanierung des Kunstrasenplatzes 'Klosterwald'
in Wetzlar bereitsgestellt.“

TOP 2
Verschiedenes

AV   L i t z i n g e r   schlug dem Ausschuss vor, dass die nächste Sitzung am 14.06.2010
im Nachbarschaftszentrum Westend, um 17.00 Uhr, stattfinden solle. Auf diese Weise
könne der Ausschuss die aktuellen Entwicklungen in Augenschein nehmen. Der Aus-
schuss stimmte dem zu. 

AV   L i t z i n g e r   schloss, nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, die
40. Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses.

Der Ausschussvorsitzende:                                                          Der Schriftführer:

L i t z i n g e r                                                                                F e t h
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